



НА ЗАПАДЕ МОСКВЫ



МОЖАЙСКИЙ

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 09 20 сентября 2013



КРУЖКИ И СТУДИИ

Центр развития творчества детей и юношества приглашает

СТР.2



НОВОСЕЛЬЕ

На улице Гродненская открылся новый детский сад

СТР.3



ВНИМАНИЕ НА ДОРОГЕ!

Рассказывайте детям о правилах дорожного движения!

СТР.8

5 октября - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ!

Уважаемые педагоги! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Учитель — всегда на переднем крае воспитательного фронта. И чаще всего именно от него зависит, какими вырастут наши дети — честными и справедливыми или эгоистичными и корыстными. Передавать молодому поколению накопленные знания, воспитывать его на высоких примерах нравственности и справедливого мироустройства — все это миссия учителя.

Мы поздравляем с праздником не только школьных учителей, но и педагогов дополнительного образования, сотрудников детских развивающих и реабилитационных центров. Все они вносят свой весомый вклад в формирование личности, мировоззрения наших детей.

Отдельное спасибо — работникам дошкольного образования, профессиональный праздник которых приходится на 27 сентября. Именно воспитателям детских садов мы доверяем своих малышей. Попав в чуткие руки профессионалов, они приходят к школе подготовленными, коммуникабельными, умеющими читать и считать.

С праздником, дорогие работники образования! Счастья, здоровья! И пусть ваша работа, ваше призвание никогда не наскучат вам!

Управа Можайского района

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Первый урок был посвящен родной столице

Во всех школах города 2 сентября прошли торжественные «линейки», посвященные Дню знаний и началу нового учебного года. Шумная, радостная и слегка волнительная атмосфера в этот день царила и во дворе начальной школы №587. Здесь собрались ребята 1-4 классов, их родители и учителя. Особенно волновались главные герои дня – первоклассники. А их в этом году оказалось ровно 100! Девочки с большими белыми бантами и мальчики в нарядных костюмах пёстрыми стайками окружили своих учителей.

С напутствием от старшего поколения к ребятам обратилась председатель районного Совета ветеранов Галина Петровна Рыжова. «Любите Родину, которую спасали ваши отцы, бабушки и дедушки. Не забывайте подвиги и ваших сверстников – пионеров и комсомольцев — героев Великой Отечественной войны. Ведь они отдали жизнь за нашу свободу. Помните, что без прошлого нет будущего», — сказала Галина Петровна. А председатель школьного Совета родительской общественности Валентина Евгеньевна Дрожжина пожелала школьникам «...Чтобы все мечты сбылись, мирного неба над головой и всего самого хорошего».

Затем с ответными пожеланиями учителям выступили новоиспеченные первоклассники, пообещав учиться на одни «пятерки». Их поддержали будущие выпускники – одиннадцатиклассники. «Мы всегда будем для вас примером, надежной опорой и поддержкой в учебе и в жизни», — пообещали они.

В заключение торжества прозвенел первый звонок, олицетворяя начало нового учебного года. Честь пронести золотой колокольчик выпала первокласснице Вике Образцовой и одиннадцатикласснику Андрею Шишову. Сопровождаемые будущими выпускниками, первоклассники впервые переступили порог школы и отправились на первый урок, посвященный родной столице – Москве.

Как рассказала заместитель директора по УВР Мария Викторовна Игнатова, школа № 587 была основана в 1967 году. С прошлого года у начальной школы появилось отдельное здание. Также присоединены к нему два дошкольных отделения, выпускники которых поступают в первый класс уже полностью подготовленными. С 2000 г. школа является Ассоциированной школой ЮНЕСКО. Уникальная особенность проекта «Ассоциированные школы ЮНЕСКО региона Москвы» заключается в формировании у школьников общечеловеческих

приоритетов и ценностей по таким основополагающим направлениям как: защита окружающей среды, толерантность, взаимодействие культур, идеи демократии, защита прав человека, изучение истории и культуры, традиций и исконно русских обычаев, внимание к памяти поколений.

В этом году для учеников введена обязательная школьная форма. Родители поддержали нововведение, ведь она делает детей более опрятными, приучает к официальной одежде. «Вообще ученики сегодня, как мне кажется, более развиты и заинтересованы в учёбе. От всей души хочется им пожелать терпения, трудолюбия, увлекательных занятий, новых интересных впечатлений и хороших оценок», — заключила директор школы Мария Викторовна Игнатова.

Любовь Самуляк-Безукладникова



ДОБРОЕ ДЕЛО

К школе готовы все!

24 августа прошла благотворительная акция «Семья помогает семье. Соберем ребенка в школу»

Акция проходила одновременно по нескольким адресам, где были организованы пункты сбора вещей, необходимых для школы. Управа района заранее проинформировала жителей, куда и что можно принести.

В приподнятой обстановке вручали подарки ребятам из многодетных и социально-незащищенных семей на улице Говорова, д. 7. Педагоги и воспитанники Центра развития творчества детей и юношества «Можайский» подготовили в качестве спонсорской помощи концерт. Директор Центра развития творчества детей и юношества «Можайский» Людмила Викторовна Эюбова рассказала, что в таком формате мероприятие проходит впервые.

— Раньше мы проводили такие акции в дни школьной ярмарки на ВВЦ, в рамках Дня Западного округа города Москвы, — сообщила Людмила Эюбова. — В этом году выставка ограничилась стендами, рассказывающими о системе образования Западного округа, а мероприятие «Соберем детей в школу» проходит на других площадках.

Управление образования предложило провести акцию совместно со школами, чтобы в торжественной и теплой обстановке дать старт новому учебному году.

— Мы готовили концертную программу и занимались общей организацией, — добавила Людмила Эюбова. — У нас в центре — более сорока творческих коллективов. Семьи, которым необходима благотворительная помощь, определяли школы, они же и финансировали подарки. В акции приняло участие 9 школ Можайского района, которые помогли собрать в школу детей из 21-й семьи.

В досуговом центре «Бусинка» (на ул. Барвихинской) акция «Соберем детей в школу» проводилась впервые. Впрочем, и само учреждение существует только второй год. Пока в благотворительной акции приняло участие не так много жителей, но главное — положено начало хорошей традиции. Кстати, сотрудники центра рассказали, что порой детям из малообеспеченных семей нужны самые простые вещи: тетрадки, альбомы, линейки, письменные принадлежности. Хотя дебют акции в «Бусинке» оказался достаточно скромным, работники центра обещали продолжить работу по сбору благотворительной помощи.

В Центре социального обслуживания на улице Гришина уже традиционно собирали «гуманитарку». Вещи и школьные принадлежности приносили и представители организаций, и простые граждане. Набралось несколько коробок с тетрадками и карандашами. Всё собранное было распределено между многодетными семьями, а также семьями, в которых есть дети-инвалиды.

Первое сентября — всегда праздник для ученика, независимо от бюджета и социального положения его семьи. Спасибо всем, кто принял участие в добром деле и помог детям, подарив им не только вещи, необходимые к новому учебному году, но и свою заботу.

Оксана Олейникова

Дождь — не помеха

В день Общегородской благотворительной акции «Семья помогает семье: соберем ребенка в школу», погода оказалась не самой благоприятной — было пасмурно, прохладно и дождливо. Однако это не повлияло на желание москвичей помочь ближним.

Свой передвижной пункт приема вещей управа Можайского района разбила в 10 утра поблизости от торгового центра на Можайском шоссе, д.39. И уже совсем скоро стало понятно: несмотря на ненастье, жители района поддержали акцию. Свыше 50 человек принесли на передвижной пункт свои подарки для детей из малообеспеченных семей — канцелярские принадлежности, ранцы, игрушки и многое другое.

Весомый вклад в нее внесли и представители бизнеса: ОАО «Детский мир-Центр», ОАО «Кунцевский рынок», ООО «Рестор-1», ООО «Гагаринское», ООО «Валентина», ООО «Клуб-2010», ООО «Венера», ЗАО «Москва-Макдоналдс», ИП «Полунина А.А.».

Вне зависимости от размера подарка, суммы, на которую он был куплен, все, кто оказал благотворительную помощь, тронули организаторов своим сочувствием, участием, стремлением помочь тем, кому трудно.



Данила Сидоров

— ...А что вы тут продаете? — непосредственно заинтересовался подошедший к палатке управы Данила Сидоров, сопровождаемый мамой.

— Мы не продаем. Мы помогаем собрать в школу детей, родителям которых трудно это сделать самим. Ты ходишь в школу?

— Пойду в первый класс в этом году.

— У тебя уже все готово?

— Да. побыстрее бы 1 сентября...

— Ну вот, мы хотим, чтобы для всех-всех детей 1 сентября стало настоящим праздником.

Данила шепчется о чем-то с мамой Светланой, они уходят, а через полчаса возвращаются с большим пакетом, в котором тетрадки, ручки, краски и много чего еще.

...Молодая пара — Валерия и Вадим подарили детям из малообеспеченных семей канцелярские принадлежности. Яркие, радующие глаз.

— Сами еще помним, как хотелось в школе вы-



Валерия и Вадим

делиться чем-то необычным, не таким, как у всех. Надеемся, наш подарок порадует ребят.

...Уже под вечер к палатке со своим взносом в благотворительную акцию подошли Марина Анатольевна с сыном Андреем: мы заранее узнали об акции — увидели плакат на информационном стенде. Всё купили еще вчера. Сегодня ждали, когда дождь закончится. А он то перестает ненадолго, то льет опять. Решили: что ж, все равно надо идти...

Итоги акции таковы: собрано более 3 тысяч предметов на сумму около 70 тысяч рублей. 86 детей из малообеспеченных семей получают комплекты, которые сформированы из благотворительной помощи.

Стоит добавить, что ко Дню знаний памятный подарок от районной управы получил КАЖДЫЙ первоклашек Можайского района.

Благодаря проведенной акции жители района помогли собрать в школы 86 первоклашек, каждый получил полный комплект школьных принадлежностей: ручки, тетради, карандаши, краски, кисти и т.п. Вся собранная помощь была распределена между детьми из малообеспеченных, неполных и многодетных семей. Хочется отметить, что наблюдается положительная динамика — по сравнению с прошлым годом жители были активнее, школьных принадлежностей собрано намного больше.

Алексей Клемешев



Марина Анатольевна и Андрей

ИНТЕРЕСНО И ПОЗНАВАТЕЛЬНО

Путешествие в творчество

Веселое и захватывающее путешествие в мир творчества совершили школьники Можайского района



2 сентября в гостях у Центра развития творчества детей и юношества «Можайский» побывали первоклашки, ставшие в этом году учениками школ №№ 800, 809, 384, 65, 589. Здесь они смогли не только познакомиться с кружками и студиями Центра, но и попробовать свои силы в разных видах творчества.

После насыщенной концертной программы ребята получили маршрутные листы и поспешили выполнять конкурсные задания. Их ждало пять интереснейших конкурсов. Так, на станции «Юные художники» дети рисовали совместную картину, в «Школе рукоделия» учились делать



апликации и поделки в технике оригами, в «Вокальной студии» разучивали детские песенки, а в «Артистической гостиной» — разыгрывали различные сценки.

Но самый большой восторг, причем не только у детворы, но и у взрослых, вызвало посещение станции «Юный спасатель» и Музея истории пожарной охраны. Здесь ребята познакомились с основными правилами пожарной безопасности, узнали, как устроен пожарный гидрант, для чего нужны трехходовые разветвители и что такое боёвка. Детишки с удовольствием примерили пожарные шлемы разных лет и сфотографировались в обмундировании огнеборцев.

А 7 сентября в ГБОУ ЦРТДиЮ «Можайский» прошли День открытых дверей и концертно-игровая семейная программа, посвященная Дню города. Гостей встречали проказник Буратино, красавица Мальвина, верный и умный пудель Артемон и хитрая Лиса Алиса. Они и рассказали, что участников праздника ждет увлекательное путешествие по импровизированным станциям московского метрополитена.

На каждой из них было свое задание, выполнив которое гости получали отметки в своих «путевых листах». Всего для гостей было подготовлено 9 станций, на которых необходимо было проявить свою ловкость, знания, креативность и догадливость. Например, на станции «Ботанический сад» ребята должны были распознать растения и цветы. На станции «Тулская» — нарисовать символ города-героя Тулы — золотой самовар, а на «Спортивной» показать свою меткость, забрасывая кольца.

Для мальчишек самыми интересными стали станции «Тушинская» и «Парк Победы», где участники переоделись в пожарную форму и собирали автомат. Ну а для юных хозяек занимательной и познавательной была станция «Текстильщики», где девочки могли своими руками соткать гобелен.

В такой игровой форме родители и их дети смогли познакомиться с работой центра, с его кружками и творческими мастерскими. В тот же день каждый ребенок мог записаться в понравившуюся ему студию.

Антонина ПОЗДНЯКОВА
Любовь САМУЛЯК-БЕЗУКЛАДНИКОВА



Новоселье в детском саду

27 августа состоялось торжественное открытие нового детского сада по адресу ул. Гродненская, д. 7. В этом значимом для жителей Можайского района мероприятии принял участие Мэр Москвы Сергей Семенович Собянин

Строительство дошкольных образовательных учреждений является одним из приоритетных направлений работы Правительства столицы. «В Москве открыто 16 новых детских садов», — сообщил Сергей Собянин в ходе осмотра нового детского сада в Можайском районе. Он подчеркнул, что на данный момент юные москвичи в возрасте от трёх до семи лет полностью обеспечены местами в детских образовательных учреждениях.

Новый детский сад на улице Гродненской рассчитан на 220 мест. Его строительство началось в декабре 2012 года. За это время были выполнены работы по строительству наземной и подземной частей здания, обустройству

кровли, реконструкции центрального теплового пункта, монтажу оборудования, прокладке сетей, благоустройству территории.

Яркие качели, беседки, горки сразу же привлекли внимание детей, которые были приглашены на открытие садика. Мальчишки и девчонки не замедлили тут же опробовать лестницы, игровые машинки и карусели. И ребята, и взрослые остались довольны дворовой территорией возле детского сада.

Сергей Собянин осмотрел не только игровые площадки, но и спальни, бассейн, игровые комнаты. Заведующая детским садом Лариса Неверова сообщила, что Департа-

мент образования реализует программу поставки новых раскладных кроватей в детские сады. Сергей Семенович отметил, что новый детский сад также может принять участие в этой программе.

Родители ребят, которые будут посещать новый детский сад в Можайском районе, попросили Мэра Москвы оборудовать пешеходный переход и соответствующие знаки дорожного движения перед учреждением для безопасности детей. Сергей Собянин пообещал решить эти вопросы.

В настоящее время управой района направлены материалы по данному вопросу в Комиссию по безопасности дорожного движения Префектуры ЗАО.

ДЕНЬ ГОРОДА

Такой замечательный праздник!

В Можайском районе День города отмечался широко и разнообразно

7 сентября около тысячи жителей и гостей Можайского района собрались в парке «Кунцево». Их ждала большая концертная программа, детский городок с аттракционами и аниматорами, консультации работников мобильных приемных по вопросам оказания социальной помощи, пейнтбольная площадка. Торговые ряды предлагали разнообразный ассортимент. Кроме того, все желающие могли бесплатно отведать гречневой каши и горячего чая.



На главной сцене праздника зрителей радовали известные артисты – исполнительница народных песен Валерия Полякова, актер театра имени Станиславского и Немировича-Данченко Евгений Потанин, эстрадный певец Игорь Наджиев. Младшее поколение оказалось в восторге от выступлений дрессировщицы Татьяны Ляпишевой и знаменитого детского композитора Геннадия Гладкова, сумевшего покорить буквально каждого. Все собравшиеся, независимо от возраста, подпевали его «Коробке с карандашами» и нестареющей «Пластелиновой вороне».

По задумке организаторов концерта выступления признанных мастеров чередовались с номерами самодеятельных коллективов Можайского района. И наши не подкачали. Танцевально-спортивный клуб «Кунцево», студия современного этнического танца «Аиши», Клуб «Гармония» и многие другие представили свои номера ярко, уверенно и талантливо.

Всех собравшихся с праздником поздравили исполняющий обязанности главы управы Можайского района Роман Богомолец и глава муниципального округа Можайский Сергей Чамовских. Ценные подарки и благодарственные письма от первых лиц получили 30 семей, активно участвующих в общественной жизни района, Западного административного округа и города Москвы. В их числе – ветераны, семьи, воспитывающие детей-инвалидов, многодетные семьи.

Празднование Дня города в Можайском районе данным мероприятием не ограничилось. 8 сентября, в воскресенье, концерты прошли сразу на пяти площадках – в парке «Дубки» на ул. Толбухина, в районе пруда на Сколковском шоссе, у дома 14 по Гвардейской улице, у дома 20 по ул. Кутузова и д. 5 по ул. Гродненской.

Алексей Клемешев



ИГРА



Настоящее приключение

Школьники из Можайского района уже несколько лет играют в «Форт Байярд»

Наверное, каждый телезритель видел хоть одну из серий игры «Ключи от форта Байярд» — популярного приключенческого телешоу, в котором команде участников необходимо выдержать различные физические и интеллектуальные испытания, чтобы, выигрывая ключи и подсказки, заполнить сокровища Форты. В Можайском районе уже несколько лет проводится аналог этой игры, рассчитанный на детей и подростков. На этих нескучных соревнованиях выступают команды школ, спортивных клубов и пансиона семейного воспитания для детей-сирот. Бывают и гости из учебных заведений других районов.

В нынешнем году игра проводилась 8 сентября. После общего построения каждая группа получила свой «маршрутный лист», и игроки рассредоточились по огромной поляне напротив дома № 8, корпус 2 по Барвихинской улице.

Названия команд отражали боевой дух участников: «Лидер», «Юнкера», «Акулы», «Адреналин» и даже «ФБР». Всего в игру включилось порядка ста ребят в возрасте от 10 до 15 лет. На каждом участке трассы их ожидал судья, который оценивал время и точность прохождения уровня. Чтобы добыть победу, нужно было удачно пройти не только силовые конкурсы, эстафеты и состязания в ловкости, но и с успехом выдержать интеллектуаль-

ные задания, требующие знания истории и мифологии.

О том, чем отличается игра «Форт Байярд-2013» от своих предшественниц, рассказала Ольга Викторовна Мазаева — заместитель главы управы по делам несовершеннолетних, досугу и спорту: «Немного поменялся формат этого мероприятия: раньше мы проводили его в более «тепличных» условиях, на обычной спортивной площадке. Здесь, в парковой зоне, для детей условия чуть более экстремальные. Появились новые виды состязаний, такие как езда на квадроциклах и стрельба — то, что невозможно было включить в соревнования, которые проводились раньше. На новой территории играть стало сложнее».

Найти мешок с деньгами, который, как и в настоящей игре «Форт Байярд», был заветным призом, повезло команде «Лидер-2». Ребята с восторгом праздновали победу и разделили найденное «сокровище» поровну между всеми членами команды.

А вот сувениры на память получили абсолютно все игроки. Каждый ребенок ушел домой с хорошим настроением и наверняка рассказал своим друзьям, как было интересно. Ребята с неподдельным удовольствием принимают участие в таких необычных мероприятиях, воспринимая их как приключение.

Оксана Олейникова

СПОРТИВНЫЙ РАЙОН

Вес взят!

Центр спорта, творчества и интеллектуального развития «Гармония» совместно с управой Можайского района организовали турнир по троеборью, тяжелой атлетике и армрестлингу. Он прошел 25 августа. Участие в турнире приняли «атланты» Можайского района, которые занимаются в спортивных клубах соответствующей направленности.

Соревнование включало в себя выполнение двух базовых упражнений тяжелой атлетике: становой тяги и жима лежа со штангой, а также парного состязания в армрестлинге. Атлеты были поделены на две группы: взрослые и юниоры. Медали вручались за призовые места во всех трех видах силовых состязаний, а золотые и серебряные кубки — лучшим в своей возрастной категории.

Как рассказал инструктор по физической подготовке центра «Гармония» Николай Александрович Синельщиков, не все получилось, как было задумано, но призы и награды нашли своих героев:

«К сожалению, в этот раз участников оказалось не так много, как было заявлено. Конец августа — кто-то готовится к учебному году, кого-то в отпуске. Планировали участвовать в троеборье 42 человека, но не у всех получилось прийти. Но все же участников турнира собралось немало. Самому младшему из них исполнилось 14 лет, самому старшему — 30».

Начинать заниматься тяжелой атлетикой, по словам Николая Синельщикова, можно с 14 лет, а для того, чтобы подготовиться к выступлениям в армспорте, нужно не меньше 3-5 месяцев. Армрестлинг — не такой простой вид спорта, как кажется, победа тут зависит от различных факто-

ров, а главными все же остаются техника и опыт. Без них вы никогда не достигнете больших результатов. Используя только грубую силу, приобретете лишь травмы.

Специалисты предупреждают: без наставника силовыми видами спорта заниматься не стоит. Но если тренировки проводятся правильно, в гармонии со своим телом, то они будут только плюсом для здоровья.

Чтобы сделать занятия спортом еще популярнее среди молодежи и привлечь в ряды «силовиков» новых спортсменов, организаторы мероприятия планируют проводить подобные соревнования в Можайском районе раз в 2-3 месяца. Это позволит участникам с определенной периодичностью анализировать свои результаты и двигаться к новым личным рекордам. Межрайонное мероприятие, которое собрало 15 атлетов, стало для них отличной возможностью зафиксировать свои лучшие показатели в начале спортивного сезона. Ведь летом для многих спортсменов-любителей в силу разных причин наступает перерыв в занятиях, и добиться больших достижений можно только после нескольких месяцев тренировок и обретения максимальной физической формы. Поэтому возможность получить свою медаль представится каждому.

Оксана Олейникова



ПАМЯТЬ



Одеяло мира

В ЦРТДиЮ «Можайский» прошла акция, посвященная жертвам теракта в Беслане

1 сентября — День знаний, радостный и долгожданный праздник. Но девять лет назад, в 2004 году, страшные события в городе Беслан потрясли мир и сделали этот праздник еще и днем траура. Акт терроризма не оставил никого равнодушным, ведь направлен он был против невинных детей. Беслан стал символом страшной трагедии и одновременно невероятного героизма.

Эта история, о которой нельзя забыть. Об этом должен знать каждый. Поэтому в ГБОУ г.Москвы ЦРТДиЮ «Можайский» уже не первый раз устраивается акция «Одеяло мира. Дети против войны и терроризма». В этом году она прошла 3 сентября. В акции приняли участие ученики школ №№800, 589, 262 и 809 и воспитанники ЦРТДиЮ «Можайский». Все они собрались под сводами Центра, чтобы свои-

ми руками, с помощью кистей и красок, создать «Одеяло мира». И таким образом выразить поддержку жертвам терактов.

Чудовищная трагедия случилась в Беслане довольно давно, но она осталась и навсегда останется в памяти не только тех, кого коснулась напрямую. «Об этом не надо молчать, дети должны знать и понимать, что терроризм — это плохо», — считают в ЦРТДиЮ «Можайский».

Участники акции услышали подробный рассказ о том страшном дне, о мужестве, героизме спасателей и простой человечности по отношению к тем, кто оказался в беде. Минутой молчания все присутствующие почтили память погибших... А потом детям раздали полотна ткани, на которых предложили изобразить свое понимание фразы «Мы против терроризма».

И работа закипела. Ребята рисовали картины мира без насилия и жестокости. Там были цветы, солнце, голуби, счастливые, дружные семьи — словом, все то, что символизирует мир и спокойствие. Были и другие картины — мрачные, изображающие последствия терактов. Дети писали лозунги «Так быть не должно!» или «Мы за мир без войны и террора!», рисовали свечи, «зажженные» в память о жертвах насилия.

Каждый рисунок станет частью «Одеяла мира». Фрагменты сошьют, и общее полотно по традиции разместят на стене в ЦРТДиЮ «Можайский». Любой его посетитель сможет взглянуть на мир глазами юных художников и увидеть тот мир, в котором дети хотят жить сейчас, храня прошлое и создавая будущее.

Антонина ПОЗДНЯКОВА

ДРУЖНО И ВЕСЕЛО

Проводы лета – в каждом дворе

На излете школьных каникул особенно хочется продолжения веселых беззаботных дней. Для того, чтобы ребята не сидели в последние дни лета у мониторов компьютеров и экранов телевизоров, а бывали как можно чаще на открытом воздухе, в августе в Можайском районе проводилось довольно много дворовых развлекательных мероприятий. Так, 19 августа специалисты центра социальной помощи семье и детям «Можайский» организовали для юных жителей района дворовый праздник «Волшебная страна». Музыка, разноцветные флажки и шары – все способствовало атмосфере праздника.

Зажигательные танцы, несложные, но веселые конкурсы и аттракционы сплотили на некоторое время детский десант из нескольких дворов по Сколковскому шоссе и Вяземской улице. Никому не было грустно или одиноко — завязывались новые знакомства, положительные эмоции переполняли детвору. Мальчишки с удивлением взирали на происходящее, сидя на руках у мамы, а те, кто чуть постарше, пытались сбить мячом надувные кегли или пройти своеобразный настольный лабиринт из разрозненных геометрических фигур, но большинство ребят собралось вокруг ведущего, с увлечением подхватывая предложенные забавы. Очень важ-

но, что они были заинтересованы не только призами, но и подлинным интересом и соревновательным духом, возникшими в игре. Родители с удовольствием наблюдали, как веселятся их дети.

Между тем, как рассказали организаторы праздника, такие досуговые мероприятия — не редкость в Можайском районе. В течение всего лета подобные развлекательные акции проходили по разным адресам практически каждую неделю. Эта хорошая традиция стала возможна благодаря поддержке управы. На следующий год праздник «Волшебная страна» вновь засверкает яркими красками в наших дворах.



Именины триколора

Во многих дворах нашего района есть подходящие детские площадки, где ребята могли бы дружно повеселиться, если бы их объединили общим действием. Над тем, чтобы дети не были предоставлены сами себе, усердно работают специалисты отдела по досуговой, социально-воспитательной и спортивной работе с населением управы Можайского района. 22 августа в подарок окрестной детворе было организовано целое шоу с конкурсами, подарками, подвижными играми. Мероприятие, прошедшее во дворе дома № 17 по улице Горбунова, было посвящено Дню государственного флага России.

Аниматоры в пестрых костюмах своими громкими «кричалками» зазывали гостей на праздник. Главными гостями, конечно же, были дети. И первый конкурс проводился на знание сказочных персонажей. Вымышленных героев изображали, в том числе посредством танца и пантомимы.

Интеллектуальная живая шарада «Сказка» и парад творческих способностей «Я умею делать так...», сменились командным состязанием с мячом. В известную игру



«Вышибалы» ведущие внесли свои коррективы. Мяч, который гоняли по полю, был больше обычного в несколько раз. Кроме того, в качестве разминки перед игрой детворе было предложено попрыгать на ярком надувном батуте.

Полезность такого мероприятия для детей сложно переоценить. Во-первых, этот праздник — прекрасное напоминание о таком значимом патриотическом символе как российский триколор. Во-вторых, дети не болтаются бес-



цельно по двору, они увлечены, их не беспокоят опасные соблазны, они сплачиваются и лучше узнают друг друга, получают новые идеи для игр. За те два часа, пока длилось мероприятие, ребята смогли познакомиться и найти новых друзей. И, наконец, дети отвлекаются от компьютера и интернета, они дышат воздухом и получают положительные эмоции. А это замечательно!

Оксана Олейникова

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Внимание женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком! У Вас есть отличная возможность пройти профессиональное обучение по направлению органов службы занятости

Профессиональное обучение имеют право пройти женщины — жители города Москвы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, а также женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, не состоящие в трудовых отношениях с работодателем.

Обучение проводится по актуальным, востребованным на рынке труда города Москвы направлениям в ведущих ВУЗах и колледжах города. Направление на профессиональное обучение осуществляется с учетом имеющегося у женщины образования, профессии (специальности), опыта работы. Формы обучения: очная и очно-заочная (вечерняя).

Данная государственная услуга оказывается БЕСПЛАТНО. Финансирование производится за счет средств бюджета города Москвы.

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ Западного административного округа города Москвы!

У вас есть отличная возможность пройти профессиональное обучение (подготовка, переподготовка, повышение квалификации) по направлению органов службы занятости!

Центр занятости населения ЗАО города Москвы предлагает всем желающим безработным гражданам пройти профессиональное обучение в ведущих ВУЗах и колледжах города Москвы по актуальным, востребованным на рынке труда города направлениям, таким как:

- бухгалтерский учет и аудит;
- предпринимательская деятельность;
- логистика;
- психология социальной работы;
- кадровый менеджмент;
- финансовый менеджмент;
- английский язык для делового общения со знанием «ПЭВМ»;
- проектирование средствами «AutoCAD», «SolidWorks», «Компас»;
- компьютерная графика;
- ландшафтный дизайн;
- кассир торгового зала;
- оператор «ПЭВМ» со знанием программы «1С:Предприятие»;
- водитель автотранспортных средств (категории «В» и «С»);
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- парикмахер широкого профиля;
- специалист по маникюру/педикюру;
- электрогазосварщик;
- промышленный альпинизм;
- оператор многофункциональных автозаправочных комплексов (МАЗК);
- монтажник систем вентиляции, кондиционирования воздуха;
- машинист холодильных установок.

Все услуги являются государственными и предоставляются БЕСПЛАТНО.

В период обучения выплачивается стипендия.

За получением направления на профессиональное обучение, а также за более подробной информацией обращайтесь в территориальные отделы Центра занятости населения ЗАО города Москвы:
Отдел трудоустройства «Кунцево»: 8 (495) 413-51-11;
Отдел трудоустройства «Дорогомилово»: 8 (499) 145-14-63;
Отдел трудоустройства «Солнцево»: 8 (495) 733-29-02;
Отдел трудоустройства «Раменки»: 8 (495) 432-15-77.

ОФИЦИАЛЬНО

ОПОВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В МОЖАЙСКОМ РАЙОНЕ

Окружной комиссией по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Западном административном округе города Москвы проводятся публичные слушания по материалам Градостроительного плана земельного участка по адресу: Можайское шоссе, вл. 43/1, стр. 2 (ЗАО «МОСКВА-МАКДОНАЛДС»).

Информационные материалы по теме публичных слушаний будут представлены на экспозиции в помещении управы района по адресу ул. Кубинка, д. 3, стр. 5 (каб. 204, 205).

Работа экспозиции: с 27 сентября по 3 октября 2013 года.

Часы работы: 27, 30 сентября и 1, 2, 3 октября — с 10.00 до 18.00 часов, 28 и 29 сентября — с 10.00 до 15.00. На выставке проводится консультация по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 10 октября 2013 года в 19.00 часов по адресу ул. Кубинка, д. 3, стр. 5 (здание управы района, каб. 209).

Время начала регистрации участников: 18.00 часов.

В соответствии с ч. 3, ч. 17 ст. 68 Градостроительного кодекса города Москвы в период проведения публичных слушаний участники имеют право представлять свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- внесения записи в книгу (журнал регистрации) участвующих в собрании участников публичных слушаний;
- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;
- направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в окружную комиссию.

Контактный справочный телефон окружной комиссии:
8 (499) 140-88-80.

Почтовый адрес окружной комиссии: 121355, город Москва, ул. Ивана Франко, 12.

Электронный адрес Окружной комиссии в Западном административном округе города Москвы: senko_81@mail.ru.

Информационные материалы по Градостроительному плану земельного участка по адресу Можайское шоссе, вл. 43/1, стр. 2, размещены на сайте: www.mozhaiskiy-mos.ru.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Общественный совет – инструмент гражданского общества

На Общественные советы при территориальных органах внутренних дел возложены большие надежды, связанные со становлением активного гражданского общества. Такой совет при УВД по ЗАО был образован в декабре 2011 года. Установленный двухлетний срок полномочий его первого состава подходит к концу и можно подвести некоторые итоги. О достигнутых результатах, укреплении доверия к правоохранительным органам и кандидатах в совет нового созыва, рассказал председатель совета Алхас Мирзабеков.

— В последнее время общественные советы появились во многих государственных органах и службах. Расскажите, когда нужно обращаться в совет при УВД?

— Члены общественного совета принимают граждан, которые считают, что их права, свободы и законные интересы были нарушены сотрудниками полиции. Например, участковый не реагирует на систематическое нарушение тишины в жилом доме, несмотря на многочисленные заявления соседей – это один из распространенных случаев. Мы выясняем обстоятельства у самого заявителя, затем у сотрудника, его руководителя, запрашиваем необходимые документы, далее следим за проведением проверки. Как правило, полномочий члена совета достаточно, чтобы довести ситуацию до логического завершения мирным путем.

Бывают ситуации и более серьезные – когда сотрудник своими непосредственными действиями нарушает закон. Но за два года работы мы с такими случаями не сталкивались.

— Получается, что за полицейскими, помимо прокуратуры, службы собственной безопасности и др. есть еще и общественный надзор. В чем необходимость создания очередного контролирующего органа, его принципиальные отличия?

— Общественный совет – это, прежде всего, механизм гражданского общества, его инструмент. Говорить о том, что общественный совет – это очередная «суд» над правоохранительными органами – категорически неправильно. Мы действительно посещаем и проверяем помещения отделов полиции и участковых пунктов. На массовых мероприятиях, где задействован личный состав, выполняем роль наблюдателей. Однако контроль – это лишь одна из функций, причем в законе этот пункт стоит одним из последних. Для того, чтобы построить эффективную работу с населением, одного контроля недостаточно – нужны эффективные обратная связь, взаимодействие.

Деятельность полиции затрагивает интересы граждан, различных ветвей государственной власти, местного самоуправления, общественных объединений, правозащитных, религиозных организаций, средств массовой информации и многих других. И мы призваны согласовывать эти интересы.

Кроме того, Общественный совет рассматривает инициативы граждан по улучшению качества работы всех служб УВД по Западному округу. На приеме вы можете внести свои предложения, поделиться мнением, а также поблагодарить конкретного сотрудника за добросовестную службу. Каждое подобное замечание очень ценно.

— А могут ли к Вам обратиться с жалобой сами полицейские?

— В полномочиях и задачах Общественного совета есть пункт о поддержке сотрудников УВД – иногда и они нуждаются в помощи как по служебной линии, так и в личных вопросах.

Например, на прошедшей аттестации членам совета приходилось выражать свое особое позитивное мнение в отношении конкретных сотрудников, которое отличалось от негативного мнения комиссии. Общественники сталкиваются с полицейскими на местах их службы и видят повседневную работу. Такой «взгляд изнутри» очень важен, так как помогает оценить такие субъективные качества как, например: доброжелательность, готовность прийти на помощь или доверие со стороны жителей, а не только оперативные показатели. И в уходе от пресловутой «палочной системы» появление такого подхода играет не последнюю роль.

Перед полицейскими ставятся высокие требования: ненормированный рабочий день, работа, связанная с риском для жизни и здоровья. При этом те социальные гарантии, которые предусмотрены для полицейских законодательством, не всегда соблюдаются. У многих сотрудников есть проблемы с жильем – для их решения существуют разные варианты: субсидия на приобретение квартиры, компенсация за аренду, — однако путь к их получению иногда оказывается слишком тернистым. Когда подключается общественность, возможностей становится больше.

— Какие функции Общественного совета можно назвать самыми важными?

— На мой взгляд, налаживание диалога общества и полиции невозможно без создания единого информационного пространства. Мы многое делаем для того, чтобы работа полицейских была более понятна и прозрачна для жителей, привлекаем к этому журналистов. Продолжается серия публикаций о сотрудниках различных служб.

Хотелось бы донести до жителей важность диалога с полицией, необходимость сообщать в органы правопорядка о мошенничестве, подозрительных лицах, о тех же «резиновых квартирах» в своих подъездах. У нас же многие все еще считают, что проще разобраться самим или смириться, чем идти в полицию.

Пожалуй, укрепление доверия к полиции и есть главная функция Общественного совета. Нам очень повезло, что с руководством УВД наши взгляды в этом сходятся. Мы провели много совместных мероприятий. Например, награждали жителей, оказавших содействие при задержании преступников. Примечательно, что среди них были как молодые герои, так и люди вполне преклонного возраста. Так, например, в Можайском районе две одинокие пенсионерки помогли задержать мошенников, пытавшихся продать им БАДы под видом лекарственных препаратов. Благодаря этим женщинам удалось не только задержать преступников с поличным, но и разоблачить целый подпольный «фармацевтический» центр, где было изъято несколько сотен корбоек дорогостоящей продукции. В рамках расследования уголовного дела выяснилось, что потерпевшими стали несколько сотен жителей разных регионов России.

— Подводя итоги двухлетнего существования Общественного совета, о каких достижениях можно сказать?

— Говоря о том, чего мы достигли, необходимо помнить, что Общественный совет был создан с нуля. То есть на первом этапе было много подготовительной работы: проводились заседания, на которых члены совета выработали единое видение своих целей и задач; люди, далекие от службы в органах, вошли в курс дела, поняли специфику этой структуры.

Примером был, конечно, Общественный совет при ГУ МВД России по г. Москве. Первый председатель нашего Совета, председатель городского совета Общественных пунктов охраны правопорядка – Татьяна Косаревиц, организовала работу по его примеру. Но нам еще предстояло познакомиться с префектурой и районными управами, управлением социальной защиты, образования, здравоохранения, другими государственными и общественными организациями. Со многими сейчас налажена связь.

Сегодня Общественный совет – это уже состоявшаяся организация. К нам обращаются граждане, мы сами выступаем с инициативами и предложениями, адресованными руководству УВД.

— Этим летом члены Общественного совета при УВД по ЗАО вели приемы

совместно с участковыми уполномоченными полиции. Что это за проект?

— Это был наш эксперимент в двух районах – Раменки и Ново-Переделкино. Итоги еще не подведены: в ближайшее время мы планируем выступить с нашим видением и конкретными предложениями о том, как согласовать работу общественных активистов с участковыми. Однако преимущества такой системы члены Совета смогли оценить сразу. В первую очередь, это удобство для жителей: люди более охотно делятся своими предложениями и проблемами, когда есть возможность пообщаться с членом Общественного совета, не выезжая за пределы своего района. Важно, что и у нас самих появилась возможность лично познакомиться со всеми участковыми непосредственно на месте их службы, изучить условия работы.

— Сейчас под опекой Общественного совета и УВД находятся два детских дома: в Крылатском и Ново-Переделкино. Регламент к этому не обязывает, но, тем не менее, практически на каждый праздник полицейские и общественники вместе посещают детские дома, дарят детям подарки. Расскажите об этом подробнее.

— Детям, оказавшимся по какой-то причине без попечения родителей, необходима самая разная помощь. Если у полиции есть возможность и желание помогать детям, уделять им внимание – это замечательно. Вместе с руководством УВД мы решили, что будем это делать регулярно.

Можно назвать это и работой на будущее. Воспитанники детских домов часто оказываются в группе риска, ведь многие из них – из неблагополучных семей. Мы общаемся, и у ребят с детства складывается положительный, дружественный образ представителя закона. Кроме того, мы устраиваем для детей выездные мероприятия, на которых они знакомятся с работой разных служб полиции. Некоторые из них потом выбирают службу в правоохранительных органах своей профессией. Кстати, на спортивных играх в летнем лагере команда детского дома № 2 из Ново-Переделкино даже выступала под логотипом МВД, ребята посвятили свое выступление общественной безопасности.

— Кто сейчас входит в состав Общественного совета?

— Сейчас у нас 17 человек. Эти люди очень разные, но объединяет их то, что все они имеют заслуженный авторитет в Западном округе и не только, обладают большим жизненным опытом, а значит, могут способствовать воспитанию и образованию сотрудников. Есть представители религиозных конфессий – протоиерей Георгий Студенов, настоятель храма Архангела Михаила в Тропарево. В состав входят работники образования, науки и искусства. Известная актриса, телеведущая и певица Илона Броневицкая – тоже член нашего совета. Есть представители других общественных организаций и объединений: ветераны, правозащитники, борцы за права инвалидов. Члены совета работают на добровольной основе и безвозмездно.

— При таком статусе и наличии основной деятельности не так-то просто выкроить время для общественной работы. Как распределяются обязанности?

— Приемы граждан ведутся всеми членами совета по очереди, так же как участие в заседаниях аттестационной комиссии и других мероприятиях УВД по ЗАО. Для решения конкретных вопросов в Общественном совете создаются комиссии, собираются заседания рабочих групп, к которым мы подключаем также сотрудников управления



и его районных подразделений, приглашаем государственных служащих, представителей общественных организаций – всех, кто по данной теме может дать информацию, выступить с предложением.

— Дает ли удостоверение члена Общественного совета при УВД какие-то дополнительные права?

— Член совета не является сотрудником полиции и не приравнивается к нему, поэтому, например, вмешиваться в конфликты граждан и решать их он не может – это должна делать полиция. Удостоверение наделяет правом посещать без специального разрешения помещения, занимаемые органами внутренних дел. Мы такие проверки проводим как по утвержденному плану, так и внепланово. Оказываясь в отделе или опорном пункте, член совета обращает внимание на наличие актуальной информации на стенде, внешний вид и поведение сотрудников, состояние мест предварительного заключения – в соответствующих ли условиях содержатся доставленные лица и по существу ли они, собственно, задержаны? Эту информацию можно проверить по журналу в дежурной части – к нему у члена совета есть доступ наравне с руководством.

— В декабре 2013 года весь состав Общественного совета будет переизбран. Каких кандидатов ждет совет в новом составе?

— Работа в совете при УВД – для тех, кто хочет сделать что-то полезное для укрепления правопорядка в округе. Как и в первом составе, нам важно, чтобы человек не столько занимал высокую должность, сколько имел уважение со стороны жителей. Стараемся, чтобы были представители от разных общественных институтов: образование, здравоохранение, от общественных организаций, крупных предприятий и др.

Важно помнить, что это хотя и общественная, но все же согласованная работа. Есть определенный регламент. Поэтому кандидат должен иметь возможность периодически проводить и встречи с жителями, и посещать помещения, занимаемые органами внутренних дел. Но для тех, кто живет в Западном округе и хорошо знает свой район, это, как правило, не составляет труда.

Приемная Общественного совета при УВД по ЗАО находится по адресу: ул. Лобачевского, д. 116, каб. 102. Прием граждан – каждую среду с 17-00 до 19-00, по предварительной записи. Телефон: 8(499)233-98-29. Подробную информацию о деятельности Совета можно посмотреть на сайте: www.zaosovet.ru.

Валентина КРУГЛОВА

ДЕНЬ ГОРОДА

Всю любовь — тебе, любимая столица

8 сентября на спортивной площадке по ул. Горбунова, д. 10/2 прошел поистине необыкновенный праздник, посвященный Дню Города. Украшенная спортивная площадка превратилась в центр блистательной анимационной шоу-программы, подготовленной специалистами Центра спорта, творчества и интеллектуального развития «Гармония»

«Подходи, честной народ, всех веселый праздник ждет!...» — на такое веселое приглашение было просто невозможно не откликнуться. Ребятишки с родителями, бабушками и дедушками подходили отовсюду. Всех с радостью встречали веселые аниматоры: Москвитянин и Москвитянка. Зажигательные конкурсы, танцы, загадки — ни минуты покоя не было у участников праздничного мероприятия.

Маленькие и большие, мальчишки и девчонки, все без исключения, повторяли танцевальные движения за ведущими шоу-программы, выполняли задания на ловкость, пластику и грацию. Параллельно на площадке проводился мастер-класс по авиамоделированию. Мальчишки пробовали свои силы в непростом деле — изготовлении моделей самолетов и запуске их в первый полет. Вот где они почувствовали себя настоящими мужчинами!

В итоге над праздничной площадкой под зажигательную музыку взмыли в небо собственноручно изготовленные ребятами модели самолетов. Вокруг царил необыкновенно приподнятая атмосфера, мальчишки и девчонки «зажигали», чувствуя себя настоящими звездами.

Совершенно незаметно пролетели три часа незабываемого танцевального шоу-марафона со звездами диско. Самолеты под чутким руководством мальчишек заняли свои места. Праздник подошел к концу. Финальной точкой мероприятия стало вручение всем участникам, от мала до велика, подарков в честь Дня Города. Улыбки, смех, радость, всю свою любовь подарили ребята любимому городу — столице нашей Родины. Поздравляем всех жителей района с Днем рождения столицы, желаем крепкого здоровья и хорошего настроения!!!



ПРИГЛАШЕНИЕ

Вливайтесь в нашу дружную семью!

Досуговый центр на улице Гришина приглашает в свои студии всех желающих



Быстро пролетело беззаботное звонкое лето. На пороге осень — яркая, цветная, изобильная, а иногда хмурая и дождливая. Но уповать и печалиться нет причин! Смотрим мы на наших подростков, загоревших и окрепших за лето детишек — душа радуется. Так хочется, чтобы они были здоровы и счастливы. Но само по себе ничего не приходит.

Каждого ребенка нужно заботливо растить, как редкий хрупкий цветок, создавая для этого необходимые условия, вкладывая свою душу, свободное время и средства. Кто-то пытается развивать своё чадо в домашних условиях, но дети хотят общаться, вместе играть, дружить. Им тесно и скучно в рамках квартиры. Что делать, как совместить приятное с полезным?

Выход прост — приводите своего малыша в наш досуговый центр, расположенный на улице Гришина, дом 20. Мы рады новым друзьям. Выбирайте занятия по душе. Можно учиться танцевать или рисовать, делать поделки, научиться лепить из глины, создавать рукотворные шедевры. Хотите, чтобы ваш малыш учил буквам и решал задачки — приводите его в школу для дошколят, а маленьких спортсменов привлекут занятия по фехтованию и тазквондо.

Профессиональный логопед поможет вашему ребенку справиться с проблемами речи, а театральная студия с нетерпе-

нием ждет будущих звезд сцены и экрана. Наши педагоги славятся умением найти индивидуальный подход к каждому малышу, создавая вокруг ребенка атмосферу доброты, успешности, личного роста. В тоже время он будет развиваться в коллективе сверстников, приобретая навыки совместной работы, как заведено в любой дружной семье.

В нашем центре существуют добрые традиции. Одна из них — проведение веселого праздника 1 сентября, посвященного Дню знаний. В этом году он получился необыкновенно ярким и запоминающимся. И хотя первый сентябрьский день выдался на редкость хмурым и дождливым, в нашем центре было тепло и солнечно от веселого детского смеха.

Конкурсы, викторины, мастер-классы, призы и подарки, сладкая вата и вкуснейшее мороженое, аквагрим и научное шоу, сказочные герои и воздушные шары — все в этот день для наших детей. Сколько восторга увидели мы в детских глазах! В такие минуты особенно отчетливо понимаешь, как это важно создать для маленького человека особый добрый мир. Приходите в наш центр, приводите своих малышей, вливайтесь в нашу дружную семью! Вместе у нас всё получится. Ведь главное на свете — это наши дети!

Наталья Попова



ВНИМАНИЕ НА ДОРОГЕ

Родители, не теряйте бдительности!

Закончились летние каникулы, начался новый учебный год. Дети вновь отправились в школу — получать новые знания. За время каникул школьники успели отвыкнуть от интенсивного движения большого города, а первоклассники впервые проделали путь от дома до школы. К сожалению, она не всегда расположена рядом с домом — многим школьникам приходится переходить проезжую часть, пользоваться общественным транспортом.

Учитывая это, родителям, отправляющим своих детей в школу, следует обращать внимание на особенно опасные участки пути. Первое время взрослым лучше самим отводить отпрысков на занятия и на собственном примере показывать, как следует вести себя на дороге. Рассказывая детям о правилах дорожного движения, нужно объяснять, что переходить проезжую часть следует по пешеходным переходам, на остановках общественного транспорта всегда надо дожидаться, пока автобус, троллейбус или трамвай отправятся, и только после этого переходить дорогу. А также напоминать, что требуется быть внимательными и во внутривидеовых проездах, где также можно ожидать появления автомашин.

В рамках традиционного профилактического мероприятия «Снова в школу» сотрудниками ОБ ДПС ГИБДД УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве была проделана большая работа, направленная на предотвращение детского дорожно-транспортного травматизма. Были проведены такие мероприятия как «Скутер на дороге», «Юный велосипедист», «Маленький пеше-

ход», «Ваш пассажир — ребенок!», «Пешеходный переход», направленные на предупреждение несчастных случаев с детьми на улицах, а также на прилегающих к школам и дошкольным учреждениям территориях.

В ходе мероприятий были проведены дополнительные проверки технических средств организации дорожного движения в местах расположения дошкольных и образовательных учреждений и, при выявлении недостатков, сообщалось в соответствующие дорожные службы. Особое внимание уделялось контролю над соблюдением водителями скоростного режима, правил проезда пешеходных переходов и применению ремней безопасности при перевозке малолетних пассажиров.

За 8 месяцев на территории обслуживания ОБ ДПС ГИБДД УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве произошло 49 ДТП с участием детей, в которых пострадало 52 ребенка, что на 13 случаев меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Несмотря на снижение количества ДТП с участием детей, произошедших в Запад-

ном округе, по-прежнему наибольший процент пострадавших — это дети-пешеходы, находящиеся на дороге без сопровождения взрослых. Так, в конце августа на ул. Матвеевская в вечернее время суток произошло ДТП, в котором пострадал 6-летний мальчик, перебежавший проезжую часть дороги без сопровождения взрослых. В результате ДТП ребенок был доставлен в больницу с тяжелыми травмами.

Уважаемые родители! Свободное время-препровождение детей должно быть под вашим контролем. Отправляя ребенка в школу, на какие-либо другие занятия или просто гулять, не забывайте напоминать ему об осторожности и необходимости соблюдения правил дорожного движения — это очень дисциплинирует. Всегда соблюдайте правила дорожного движения сами! Своим личным примером прививайте детям навыки безопасного поведения на дороге! Обеспечьте безопасный досуг детей. Не оставляйте их без присмотра, особенно вблизи проезжей части.

Большую тревогу у сотрудников ГИБДД

вызывают также нарушения ПДД водителями, осуществляющими перевозку маленьких пассажиров. За 8 месяцев текущего года в ДТП пострадало 12 детей-пассажиров, причем 8 из них перевозилось без использования ремней безопасности и специальных детских удерживающих устройств.

Помните, что согласно п. 22.9 Правил дорожного движения РФ перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть его с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства.

Только совместными усилиями можно добиться снижения уровня аварийности на дорогах, в том числе и детского дорожно-транспортного травматизма. Жизнь и здоровье детей в Ваших руках!

**М.А. Сериков, командир ОБ ДПС
ГИБДД УВД по ЗАО г. Москвы**

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Участие прокурора в гражданском судопроизводстве

Разъяснение положений ст.45 Гражданского Процессуального Кодекса РФ

Каковы формы участия прокурора в гражданском судопроизводстве?

Основными обязанностями прокуроров, обеспечивающих участие в гражданском процессе, являются:

— Участие в рассмотрении судом дел, возбужденных по искам (заявлениям) прокуроров в защиту прав, свобод и законных интересов лиц, указанных в ч. 1 ст.45 ГПК РФ, неопределенного круга лиц, интересов РФ, субъектов РФ и муниципальных образований;

— Вступление в процесс на любой его стадии и дача заключений по тем делам, участие прокурора в которых является обязательным в случаях, предусмотренных ГПК РФ и другими федеральными законами;

— Апелляционное, кассационное и надзорное обжалования судебных постановлений по гражданским делам, перечисленным в ст.45 ГПК РФ и иным делам, в рассмотрении которых участвовал либо вправе был участвовать прокурор;

— Рассмотрение обращений о проверке вступивших в законную силу судебных актов по гражданским делам, в которых участвовал прокурор, от лиц, участвующих в деле, а также от лиц, не привлеченных к участию в деле, если суд принял решение об их правах и обязанностях.

По каким гражданским делам законом предусмотрено участие прокурора в судебном разбирательстве?

Обязательное участие прокурора предусмотрено ГПК РФ, СК РФ, Законом «О психиатрической помощи и гарантиях граждан при ее оказании», «О предупреждении развития туберкулеза в РФ» в делах: о выселении, о восстановлении на работе, возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, об оспаривании нормативных правовых актов; о защите избирательных прав и права на участие в референдуме граждан в РФ, о лишении родительских прав, их ограничении, о восстановлении родительских прав, об усыновлении, об отмене усыновления, о признании гражданина безвестно отсутствующим или объявлении умершим, об ограничении дееспособности гражданина, о признании его недееспособным, об ограничении или лишении несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет права самостоятельно распоряжаться своими доходами, об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным, о принудительной госпитализации гражданина в психиатрический стационар или о продлении срока принудительной госпитализации гражданина, страдающего психическим расстройством, об обжаловании действий медицинских работников, иных специалистов, работников социального обеспечения и образования, а также врачебных комиссий, ущемляющих права и законные интересы

граждан при оказании им психиатрической помощи, об обязательном обследовании и лечении (о госпитализации) больных туберкулезом, об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы.

Что может послужить основанием для обращения прокурора в суд с исковыми требованиями?

В соответствии со ст.45 ГПК РФ, прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов РФ, субъектов РФ, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых отношений, защиты семьи, материнства, отцовства и детства, социальной защиты, включая социальное обеспечение, обеспечение права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах, охраны здоровья, включая медицинскую помощь, обеспечения права на благоприятную окружающую среду, образование.

Прокурор, подавший заявление, пользуется всеми процессуальными правами и несет все процессуальные обязанности истца, за исключением права на заключение мирового соглашения и обязанности по уплате судебных расходов. В случае отказа прокурора от иска, поданного в защиту законных интересов другого лица, рассмотрение дела по существу продолжается, если это лицо или его законный представитель не заявят об отказе от иска. При отказе истца от иска суд прекращает производство по делу, если это не противоречит закону или не нарушает права и законные интересы других лиц.

Довольно часто ответчики по искам прокурора в добровольном порядке устраняют допущенные нарушения, в этом случае прокурор может отказаться от заявленных требований в связи с тем, что основания, по которым иск предъявлен, отпали.

Таким образом, основанием для обращения в суд с иском в интересах гражданина являются его заявление или заявление заинтересованных лиц, а основанием для обращения в суд с иском в интересах неопределенного круга лиц могут послужить материалы общенадзорной проверки.

Так, в межрайонную прокуратуру обратился гражданин У. с просьбой защитить его права и обратиться в суд с ис-

ком в его интересах о признании брака недействительным. В ходе проверки было установлено, что он сдал одну из комнат в своей квартире гражданину, прибывшему из другой республики, который познакомил его с гражданкой О. и уговорил его зарегистрировать с ней брак. После регистрации брака супруга настояла на том, чтобы он подарил ей квартиру, а после заключения договора дарения зарегистрировалась на указанную площадь и зарегистрировала своих троих детей и внука. Заявитель пояснил, что никаких супружеских отношений между ним и указанной гражданкой не имелось, кроме того, он страдает психическим заболеванием и состоит на диспансерном учете.

В соответствии с требованиями ст. 28 СК РФ, требовать признания брака недействительным вправе прокурор, если брак заключен при отсутствии добровольного согласия одного из супругов на его заключение: в результате принуждения, обмана, заблуждения или невозможности в силу состояния в момент государственной регистрации понимать значения своих действий и руководить ими.

Поскольку в ходе проверки имелись достаточные сведения и основания полагать, что У. по состоянию здоровья и в связи с изменениями личности в силу психического расстройства не мог оценивать правовых последствий совершаемых им действий, прокурор обратился в суд с исковыми заявлениями в его интересах: о признании недействительными брака и договора дарения квартиры. Судом по данным гражданским делам были проведены судебно-психиатрические экспертизы, которые установили, что У. на момент вступления в брак и отчуждения квартиры не понимал значения своих действий и не мог руководить ими. Судом постановлены решения об удовлетворении исковых требований прокурора.

Как реагирует прокурор на вынесение незаконных и необоснованных судебных постановлений?

Право прокурора на апелляционное обжалование не вступивших в законную силу судебных постановлений предусмотрено ГПК РФ и приказами Генерального прокурора РФ, прокурора города Москвы.

Необходимо отметить, что прокурор наделен правом апелляционного обжалования только тех судебных постановлений, которые состоялись с его участием или по тем делам, где участие прокурора обязательно в силу закона.

С января 2012 года действует новый порядок обжалования судебных постановлений, не вступивших в законную силу, в связи с изменениями, внесенными в ГПК РФ от 09.12.2010 г.

Кунцевская межрайонная прокуратура г. Москвы

Учредитель — Государственное учреждение Управа Можайского района г. Москвы. Аппарат Совета депутатов муниципального округа Можайский.

Ответственный от управы — Е.Ю. КАЛИНИНА (тел.: 8 (495) 446-5735). Ответственный от аппарата Совета депутатов муниципального округа Можайский — Т.А. МУРАТОВ (тел.: 8 (495) 446-3498). Адрес редакции: 121596, г. Москва, ул. Кубинка, д. 3, стр. 5.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по г. Москве и Московской области.

Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ 50-529 от 28 января 2010 г. Допечатная подготовка — ООО «ПЕЧАТКА» (тел.: 8 (495) 938-4580). Адрес: Кулузовский пр-т, д. 33.

Ген. директор — А.М. ТЕРЕХОВ. Редактор — М.В. ЖЕРДЕВА. Верстка — Л.Г. ШУШПАНОВА, М.А. БАШКИРОВА. Газета отпечатана в ОАО «Первая Образцовая типография», филиал «Нижполиграф»: г. Нижний Новгород, ул. Варварская, д. 32. Тираж: 44 000 экз. Подписано в печать 20.09.13. Зак. №

Распространяется бесплатно. Авторы несут ответственность за точность приведенных фактов. Мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.

